

Zásady spoločnosti Amidex Objekttextilien GmbH©

1. Predslov

Spoločnosť Amidex Objekttextilien GmbH sa jednoznačne hlási k Hlavným zásadám OSN v oblasti podnikania a ľudských práv, Charte EÚ o ľudských právach, Medzinárodnej charte ľudských práv, zásadám OECD ako medzinárodne uznávanému súboru pravidiel o riadení rizík v súvislosti s integritou a k základným pracovným normám MOP.

V našej spoločnosti sme definovali sme úlohy, ako aj všetky zainteresované a dotknuté subjekty a analyzovali a spísali sme z tohto vyplývajúce tematické oblasti. Naším cieľom je neustále zlepšovanie vo všetkých oblastiach, ako je napríklad kvalita, environmentálne správanie a systém environmentálneho riadenia, ochrana zdravia a bezpečnosť pri práci, sociálna zodpovednosť a, samozrejme, hospodárnosť spoločnosti. Vedenie spoločnosti Amidex Objekttextilien GmbH a všetci naši zamestnanci sa podľa obsahu týchto zásad zaväzujú, že budú presadzovať tieto zásady tak, aby vnútro podnikové aj mimopodnikové požiadavky na dodávky a plnenia spĺňali predpisy v súvislosti s ľudskými právami, ochranou životného prostredia a zachovaním integrity v našom podniku, ako aj v dodávateľskom reťazci pre textil.

2. Rešpektovanie ľudských práv

Spoločnosť Amidex Objekttextilien GmbH považuje ochranu a rešpektovanie ľudských práv za najvyššie dobro. Tento postoj sa prejavuje aj v celom dodávateľskom reťazci a v reťazci tvorby pridanej hodnoty. Našou zodpovednosťou je rešpektovať medzinárodne uznané ľudské práva a zabrániť porušovaniu ľudských práv.

Našich dodávateľov poznáme osobne už veľa rokov a vznikol medzi nami vzájomný, zodpovedný a partnerský vzťah. Všetci naši dodávatelia vo svojej výrobe dodržiavajú, uplatňujú a realizujú sociálnu zodpovednosť, ľudské práva, bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci.

Dôraz kladieme predovšetkým na to, aby boli všetky naše produkty vyrábané v súlade s ľudskými právami a bez detskej alebo nútenej práce.

Bezpečnosť pri práci a ochrana zdravia našich zamestnancov, ako aj zamestnancov našich dodávateľov sú pre nás najvyššou prioritou. Každý by sa mal po vykonanej práci vrátiť domov zdravý a bez zranení.

Zaobchádzanie so zraniteľnými skupinami:

Potreby zraniteľných skupín, ktoré by mohli byť obzvlášť zasiahnuté obchodnými aktivitami a vzťahmi spoločnosti, sú presne identifikované, ide o ženy, osoby vnímané ako staršie, osoby z etnických menšín, ako aj osoby so zdravotným postihnutím. Vážené zaobchádzanie ako aj reagovanie na ich potreby sú u nás považované za samozrejmosť.

- Ženy: Rovnaký plat za rovnakú činnosť, žiadne rozdielne zaobchádzanie na základe pohlavia (žiadna diskriminácia pri kariérnom postupe), žiadna diskriminácia na základe tehotenstva
- Ľudia vnímaní ako starší: ocenenie pracovných skúseností/ znalostí.
- Etnické menšiny: Slobodné vyjadrenie vlastnej kultúry, zvykov a ochrana pred diskrimináciou, sociálna rovnosť, rovnaké príležitosti na vzdelávanie.
- Osoby so zdravotným postihnutím: Činnosti prispôsobené ich zdravotnému stavu, bezbariérové miestnosti

Mzdy zabezpečujúce životné náklady:

Spoločnosť Amidex Objekttextilien GmbH vypláca platy a mzdy podľa predpisov kolektívnej zmluvy v Rakúsku (s preplatkom), príp. podľa rámcovej zmluvy (s preplatkom) na Slovensku. Spravodlivé odmeňovanie, ktoré zabezpečí životné náklady, očakávame aj od našich dodávateľov v Turecku a Pakistane.

Naši dodávatelia nám o tom poskytli doklad. Tento doklad v pravidelných intervaloch kontrolujeme.

3. Environmentálne správanie a systém environmentálneho riadenia

Podľa nášho názoru sú udržateľné hospodárenie a zdravé životné prostredie neoddeliteľne spojené, a preto sme si stanovili cieľ neustále zlepšovať naše environmentálne správanie a náš systém environmentálneho riadenia. Tento cieľ máme na zreteli už pri výbere nových výrobných strojov, ktoré chceme nakúpiť (informačné listy a závery o najlepších dostupných technikách, Spolkové ministerstvo práce a hospodárstva).

Výrobné procesy našich dodávateľov, ako aj naše vlastné výrobné procesy sú zamerané na trvalú udržateľnosť. Zodpovedné zaobchádzanie so všetkými zdrojmi je súčasťou nášho podnikového povedomia. Za samozrejmosť považujeme neustále zvyšovanie požiadaviek na environmentálne správanie a systém riadenia ochrany životného prostredia a z toho vyplývajúcich záujmov. Orientujeme sa výlučne na miestne, zákonné a úradné požiadavky. Zaväzujeme sa používať udržateľné výrobné materiály a dodržiavať usmernenia ZDHC (Zero Discharge of Hazardous Chemicals Version 1.0 August 2024). Naším dlhodobým cieľom je používanie recyklovaných výrobných materiálov v našich produktoch a neustále zvyšovanie ich podielu.

Medzi našimi zamestnancami sme vytvorili povedomie o trvalej udržateľnosti, environmentálnej výkonnosti a environmentálnom riadení. Environmentálne

uvedomelé správanie sa podporuje a dlhodobu zabezpečuje prostredníctvom školení našich vlastných zamestnancov aj zamestnancov našich dodávateľov.

4. Sociálna zodpovednosť

Spoločnosť Amidex Objekttextilien GmbH sa zaväzuje rešpektovať a dodržiavať vnútroštátne a medzinárodné predpisy, zákony a nariadenia príslušných krajín pri všetkých svojich obchodných aktivitách a rozhodnutiach.

Starostlivým výberom dodávateľov (Turecko a Pakistan) zabezpečujeme, aby boli zohľadnené všetky sociálne, ekologické a hospodárske aspekty.

Dlhodobé obchodné vzťahy s našimi dodávateľmi vytvárajú vzájomnú dôveru, dobrú komunikáciu a výmenu informácií.

Naša sociálna zodpovednosť sa odráža v našich procesoch náležitej starostlivosti. V relevantných procesoch sa zohľadňuje zaobchádzanie so zraniteľnými skupinami u našich dodávateľov, ako aj akékoľvek negatívne dôsledky na ľudské práva, environmentálne správanie a integritu v týchto spoločnostiach.

Tieto procesy sa týkajú najmä nadviazania alebo skončenia obchodných vzťahov s dodávateľmi v rôznych krajinách, ale aj všetkých ostatných procesov týkajúcich sa našej povinnosti náležitej starostlivosti.

5. Riadenie kvality

Neexistuje kvalitný produkt bez fungujúceho systému riadenia kvality, a preto sa zaväzujeme neustále rozvíjať a zlepšovať náš systém riadenia kvality.

Stála kvalita našich produktov je základom našej úspešnej spoločnosti. Kvalita pre nás znamená nielen dodanie bezchybného produktu, ale aj dôverný prístup k našim zákazníkom a dodávateľom. Kvalita sa začína rešpektom k produktu, zaobchádzaním so všetkými zdrojmi a ocenením každého zamestnanca. Všetci naši zamestnanci sa zaväzujú, že budú prispievať k neustálemu zlepšovaniu nášho povedomia o kvalite. Pri spracovaní prípadných chýb sa zameriavame na riešenie.

Chceme mať spokojné a dlhodobé vzťahy so zákazníkmi, ako aj spoľahlivé a perspektívne riadenie kvality – dobre fungujúca a bezproblémová organizácia tvorí rámec tohto cieľa.

6. Ochrana zdravia a bezpečnosť pri práci

Pre spoločnosť Amidex Objekttextilien GmbH je zdravé a bezpečné pracovisko najdôležitejšie, a to nielen vo vlastnej výrobe, ale aj vo výrobe našich dodávateľov.

Neustále prísne kontrolujeme dodržiavanie bezpečnostných predpisov a bezpečnostné zariadenia na našich výrobných strojoch. To platí aj pre našich dodávateľov, u ktorých v prípade potreby kontrolujeme dodržiavanie bezpečnostných požiadaviek. Analýzy rizík vykonávame pravidelne aj náhodne.

S chemickými látkami sa zaobchádza na základe dôkladných školení a pravidelného opakovania našich zamestnancov. Zároveň sa o tom vedie aj dokumentácia. Naši zamestnanci sú povinní používať osobné ochranné prostriedky pri nebezpečných

prácach. Našou najväčšou devízou sú zdraví a spokojní zamestnanci, a to nielen v našej spoločnosti, ale aj u našich dodávateľov.

7. Predpisy o obstarávaní

Prostredníctvom našich predpisov o obstarávaní sa zaväzujeme k zodpovednému obstarávaniu a nákupným postupom, tzn. bez negatívnych vplyvov na ľudské práva, životné prostredie a integritu. V našom kódexe správania vyžadujeme od našich dodávateľov a následného dodávateľského reťazca, aby tiež prispievali k dodržiavaniu zodpovedných postupov obstarávania a nákupu. My aj väčšina našich dodávateľov disponujeme certifikátom STeP by OEKO-TEX®, naši dodávatelia dokonca v mnohých prípadoch disponujú oveľa väčším počtom certifikátov, ako je napríklad Global Organic Textile Standard (GOTS) alebo Fairtrade.

Žiadny dodávateľ nesmie na výrobu využívať subdodávateľov bez súhlasu spoločnosti Amidex. V prípade postúpenia zákazky je kvalifikácia subdodávateľov rovnaká ako v prípade priamych dodávateľov pred začatím obchodného vzťahu a každoročne sa vyhodnocuje v rámci prebiehajúceho obchodného vzťahu. Keď subdodávateľ vyjadrí svoj súhlas s kódexom správania Amidex a s výrobou v súlade s týmto kódexom, je uvedený postup dovolený. Naši dodávatelia a ich subdodávatelia o tom musia predložiť doklad a my tento doklad zdokumentujeme.

Musia sa dodržiavať zákonné predpisy, nariadenia a sociálne normy, ako aj všetky z toho vyplývajúce predpisy o životnom prostredí, hospodárstve, hospodárskej súťaži atď. príslušnej krajiny dodávateľa.

Dodržiavanie ľudských práv:

Spoločnosť Amidex Objekttextilien GmbH neobchoduje s partnermi, ktorí nedodržiavajú zákaz nútenej a detskej práce alebo zamestnávania nelegálnych pracovníkov. To isté platí aj pre partnerov, ktorí odmietajú dodržiavať predpisy o ochrane zdravia a pracovné predpisy. Okrem toho neudržiavame žiadne obchodné kontakty s kriminálnymi osobami, takýmito organizáciami alebo inštitúciami, ktoré porušujú ľudské práva (interný prieskum pred prijatím potenciálneho dodávateľa, doklad o podpísaní nášho kódexu správania a preklad do príslušného národného jazyka).

Zaobchádzanie so zraniteľnými skupinami osôb:

V rozšírenej prevádzkovej analýze sme sa zaoberali otázkou zraniteľných skupín osôb a identifikovali sme ich očakávania. Tieto skupiny zohľadňujeme v našich predpisoch o obstarávaní. Ide najmä o ženy, mladých pracovníkov, migrantov, migrujúcich pracovníkov, domácich pracovníkov a osoby so zdravotným postihnutím (v prípade všetkých skupín, okrem prvej skupiny, bez ohľadu na pohlavie). Detská práca je zakázaná a striktne ju odmietame.

Kódex správania:

Tým, že naši dodávatelia podpíšu náš kódex správania, zabezpečujeme, aby boli usmernenia pre obstarávanie CSR uznávané a trvalo rozšírené v celom dodávateľskom reťazci.

Vyhradujeme sa voči všetkým formám nútenej práce, detskej práce a diskriminácie. Vyhradujeme sa aj voči akejkoľvek forme negatívneho vplyvu na životné prostredie, zdravie a bezpečnosť pri práci, ako aj nedodržiavaniu vyplácania minimálnej mzdy alebo predpisov o minimálnej mzde.

Týmto rizikám čelíme prostredníctvom pravidelných analýz. Zároveň sa zaväzujeme poskytovať našim dodávateľom a obchodným partnerom bezpečné pracovné podmienky pre ľudí a životné prostredie.

8. Manažment najzávažnejších rizík

Spoločnosť Amidex Objekttextilien GmbH sa zaväzuje riadiť najzávažnejšie riziká v súvislosti s ľudskými právami, životným prostredím a integritou vo vlastných textilných dodávateľských reťazcoch. Pri analýze rizík za rok 2024 sme ako najzávažnejšie klasifikovali tieto riziká:

- Minimálna mzda v Turecku
- Nebezpečné chemické látky v Turecku
- Znečistenie vody v Turecku a Pakistane

V prípade uvedených rizík sme naplánovali nasledujúce ciele opatrenia na minimalizáciu rizika:

- Vyžiadanie správy o audite vykonanom treťou stranou podľa uznávanej normy (BSCI, SMETA, SA8000,...) na monitorovanie rizika
- Existencia platného certifikátu podľa OEKO TEX STep.


9. Riadenie sťažností

Spoločnosť Amidex Objekttextilien GmbH vedie neustály dialóg so všetkými svojimi zamestnancami. Pre malú výrobnú spoločnosť je priamy kontakt a výmena informácií veľmi dôležitá. Riadenie rizík je neoddeliteľnou súčasťou nášho manažmentu. Veľmi radi čerpáme z týchto podnetov a skúseností, aby sme zvládli neustále výzvy v textilnom priemysle.


Ako usmernenie a vzor nám slúžia Hlavné zásady OSN v oblasti podnikania a ľudských práv.

Mechanizmus riadenia sťažností umožňuje našim zamestnancom vzniesť akékoľvek obavy, ktoré môžu mať v súvislosti s porušovaním ľudských a pracovných práv alebo negatívnymi vplyvmi na životné prostredie.

Schránka na sťažnosti s e-mailovou adresou complaints@amido-exquisit.sk je jasne viditeľná a prístupná v našej výrobnjej lokalite. Zdôrazňujeme, že voči sťažovateľom nebudú prijaté žiadne sankcie, tresty ani podobné opatrenia. Pri riešení akejkoľvek formy sťažnosti zaručujeme anonymitu. V prípade opodstatnenej sťažnosti v akejkoľvek forme budú okamžite prijaté nápravné opatrenia vo forme riešenia a nápravy.



Konateľ spoločnosti AMIDEX Objekttextilien GmbH,
Leobersdorf, 6. 12. 2024



Konateľ spoločnosti AMIDO-EXQUISIT s.r.o.,
Leobersdorf, 6. 12. 2024